

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации

Рязанцева Александра Сергеевича на тему «Территориальная структура туристско-рекреационного потенциала Воронежской области»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата географических  
наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая  
и рекреационная география

В настоящее время вопрос развития туризма приобретает особую значимость в новых реалиях современного мира. Так, Правительством РФ утверждена Стратегия развития туризма в Российской Федерации на период до 2035 года, в которой предусматривается комплексное развитие внутреннего туризма за счет создания условий для формирования и продвижения качественного и конкурентоспособного туристского продукта на внутреннем и международном рынках. Именно по этой причине изучение территориальной структуры ТРК регионов приобретает особое значение. Таким образом, раскрыть особенности территориальной структуры туристско-рекреационного потенциала (ТСТРП) Воронежской области для принятия управлеченческих решений по повышению эффективности функционирования туристской отрасли представляется значимым направлением научных исследований.

Именно такую сложную задачу решает диссертационное исследование А.С. Рязанцева. Исходя из положений, сформулированных в автореферате, можно заключить, что структура работы выстроена последовательно и логично. Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы и характеризуется четкостью формулировок цели, задач и результатов.

К наиболее значимым результатам диссертации, имеющим научную новизну, можно отнести следующие положения:

1. дополнено понятие «территориальная структура туристско-рекреационного потенциала региона»;
2. предложена экспертно-аналитическая геоинформационная система «Туристско-рекреационный потенциал региона»;
3. разработана методика покомпонентной и интегральной оценки туристско-рекреационного потенциала региона;
4. уточнена схема туристско-рекреационного районирования Воронежской области;
5. на основе выявленных особенностей ТСТРП впервые проведено районирование на локальном уровне.

Данные положения не только обладают научной новизной, но и имеют практическое применение для развития ТРК Воронежской области. А составленные автором таблицы: «Компоненты туристско-рекреационного потенциала региона в составе туристского комплекса» и Геоинформационная система «Туристско-рекреационный потенциал региона» представляют научно-исследовательский интерес.

Говоря о недостатках работы, можно отметить, что стоило бы проанализировать плотность туристских потоков в пределах существующих рекреационных районов. Кроме того, наряду с картосхемой «Туристско-рекреационный потенциал региона» логично было бы привести картосхему использования рекреационного потенциала, чтобы предоставить информацию: насколько активно используются районы с высоким потенциалом.

Несмотря на отмеченные замечания, считаю, что работа А.С. Рязанцева обладает несомненной теоретической и практической значимостью. По теме работы опубликовано достаточно большое количество научных работ: 33, в том числе 7 – в изданиях, рекомендуемых ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация А.С. Рязанцева на тему «Территориальная структура туристско-рекреационного потенциала

Воронежской области» выполнена на достаточно высоком научном уровне, представляет собой самостоятельное завершенное исследование, отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата географических наук, а ее автор, Рязанцев Александр Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Кандидат географических наук, доцент

Доцент

кафедры международного туризма и менеджмента

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

350040, г.Краснодар, ул.Ставропольская, 149

e-mail: mist-next4@inbox.ru



Я, Волкова Татьяна Александровна, даю свое согласие на включение своих данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и на их дальнейшую обработку.

